

INTERVJU PREDsjedNIKA OPŠTINE DANILOVGRAD PORTALU ANALITIKA

(28.10.2011.godine)

Predsjednik opštine Danilovgrad Branislav Đuranović kazao je da će lokalna samouprava na čijem je on čelu nastaviti sa snažnim razvojem danilovgradske opštine.

- Od 2007. godine u našoj opštini je počelo sa radom preko 200 novih firmu, a u kriznoj 2010. godini otvoreno je novih 30 firmi. Zapošljeno je preko 1200 lica sa područja opštine Danilovgrad, a struktura privatnih investicija je uglavnom okrenuta ka proizvodnji, što me dodatno ohrabruje, rekao je Đuranović za Portal Analitika.

Prema njegovim riječima, investitori koji žele otpočeti biznis na teritoriji opštine Danilovgrad moraju ispuniti uslove: da nijesu zagađivači, da zapošljavaju stanovništvo Danilovgrada shodno ponudi radne snage i da budu registrovani u Danilovgradu.

- Danas na ovom prostoru živi oko 2000 stanovnika više nego 2003. godine. To govori da je Danilovgrad mjesto u koje se dolazi, živi i radi, a ne iz kojeg se odlazi, naveo je Đuranović. Takođe, kako je dodao, kapitalnim investicijama povezivanja manastira Ostrog i Ždrebaonik dajemo snažan impuls razvoju vjerskog turizma ali i komplementarnih turističkih sadržaja.

- Radimo na izradi Strategije razvoja turizma koja će dodatno identifikovati razvojne pravce u ovoj oblasti, kroz prožimanje svih vrijednosti ovog kraja. Nastavljeni su radovi na izgradnji puta manastir Ostrog-Ždrebaonik, a trenutno je u realizaciji završna faza od Mosori do Danilovgrada. Ukupna dužina trase je 19 km a vrijednost investicije više od 4 miliona eura, poručio je Đuranović.

ANALITIKA: Prije par mjeseci ste ponovo izabrani za predsjednika Opštine Danilovgrad. Kako ocjenjujete prethodni period i najznačajnije aktivnosti koje su u tom periodu urađene?

ĐURANOVIĆ: Predhodni period karakterišu uspjesi. Dovoljno o tome pokazuje da na ovom prostoru danas živi oko 2000 stanovnika više nego 2003. godine. To govori da je Danilovgrad mjesto u koje se dolazi, živi i radi, a ne iz kojeg se odlazi. Naravno, da ovo nebi bilo samo subjektivno mišljenje, navešću nekoliko činjenica koje govore u prilog tome.

Opština Danilovgrad je 2007. godine usvojila Prostorni plan, a 2008. godine Generalni urbanistički plan. Trenutno, uz donaciju Svjetske banke dobijene na predlog Ministarstva održivog razvoja i turizma, realizujemo izradu Prostorno-urbanističkog plana. Usvajanjem prostorno-planske dokumentacije, stvorili smo uslove za unapređenje ekonomskih i razvojnih aktivnosti.

Uklanjanjem biznis barijera i efikasnom administracijom dodatno smo povećali konkurentnost ovog područja. Samo je 2008. godine u Danilovgradu realizovano 56 miliona eura privatnih investicija.

Preduzeli smo značajne aktivnosti u pravcu podrške poljoprivrednim proizvođačima. Povećane su subvencija za otkup mlijeka na 3 centa po litru. Besplatno obezbjeđujemo solarne sisteme za stočare na katunima, a poljoprivrednicima je na raspolaganju i besplatno korišćenje kombajna. U oba ova projekta Ministarstvo ruralnog razvoja učestvuje sa 50 odsto sredstava.

ANALITIKA: Opština pomaže i mlade Danilovgrada?

ĐURANOVIĆ: Tako je. Veliku pažnju poklanjamo i omladini sa našeg područja. Tako, u odnosu na 2006. godinu kada je Opština stipendirala 6, a prošle 26, ove godine se nastavlja trend rasta i stipendiraćemo preko 30 najboljih studenata sa prosjekom iznad 9. Svake godine se obezbjeđuju i nagrade za najbolje učenike osnovnih i srednjih škola. A ne zaboravljamo ni najmlađe mališane iz gradskog vrtića. Ponosni smo na dugu tradiciju obrazovanja u našoj opštini, ali i rezultatima koji se ostvaruju na unapređenju zdravstvene zaštite, gdje Dom zdravlja postiže uspješne rezultate koji su prepoznati na nivou države, a kontinuitet su rada predhodnih generacija.

ANALITIKA: Razvijate i infrastrukturu. Šta ste uradili na tom polju?

ĐURANOVIĆ: Ulagalo se dosta u putnu infrastrukturu. Tako smo, u saradnji sa Direkcijom javnih radova, rekonstruisali put Danilovgrad-Spuž-KP Dom vrijednosti 3 miliona eura. Takođe su, ponovo u saradnji sa Direkcijom javnih radova, nastavljeni radovi na izgradnji puta manastir Ostrog-Ždrebaonik, a trenutno je u realizaciji završna faza od Mosori do Danilovgrada. Ukupna dužina trase je 19 km a vrijednost investicije više od 4 miliona eura. Završena je izgradnja bulevara od Europetrol pumpe do Bralenovice u dužini od 1.600 m sa četiri kolovozne trake i velikim kružnim tokom na ulazu u grad vrijednosti više od 2 miliona eura. Investitor je Vlada Crne Gore i Direkcija za saobraćaj Crne Gore. Sanirano je oko 80 km saobraćajnica, a asfaltirano preko 50 km seoskih puteva.

Značajno je unaprijeđena elektro-energetska mreža. Rekonstruisano je preko 24 trafostanice, postavljeno više od 400 novih betonskih stubova, ugrađeno preko 50 km samonosivog kablovskog snopa. Puno toga je urađeno i na vodosnabdijevanju. Izgrađen je vodovod na Sinjajevini i Vinićima, rekonstruisan vodovod Grlić-Ćurioc, a u toku su radovi na vodovodu Mosori.

ANALITIKA: Podržavate izgradnju klupskih prostorija FK "Iskra"?

Naravno. Izgrađen je i Rekreativni centar pored gradskog stadiona, gdje smo otvorili i nove sadržaje za najmlađe. Svoj odnos prema sportu pokazujemo i izgradnjom klupskih prostorija FK „Iskra“ koja je u toku uz pomoć Fudbalskog saveza CG i donatora vrijednosti 140.000 eura. Takođe i gradska dvorana je na usluzi sportskim kolektivima.

ANALITIKA: Koje su investicije pokrenute u zaštitu životne sredine?

ĐURANOVIĆ: Značajne su investicije pokrenute u pravcu zaštite životne sredine, kao osnove za kvalitetan i zdrav život građana. U toku je realizacija projekta „Izgradnja postrojenja za prečišćavanje i kanaliziranje otpadnih voda, rekonstrukciju kanalizacione mreže i poboljšanje sistema navodnjavanja“ koji sa 5,35 miliona eura kreditno finansira Evropska banka za obnovu i razvoj. Kredit će vraćati Vlada Crne Gore, a projekat bespovratno podržavaju i Vlada Češke sa 375.000 eura i Vlada Njemačke sa 200.000 eura. Danilovgrad će ovim projektom dobiti postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda, rekonstruisani vodovod Oraška jama- Filendar-Bralenovica, kao i izgrađen vodovod do Zagarača.

Takođe, uz podršku Evropske unije, realizujemo projekat „Unapređenje upravljanja otpadom“. Ovim će projektom Danilovgrad nabaviti 6 komunalnih vozila, oko 100 kontejnera i osposobiti dodatnih 26 lokacija za odlaganje otpada. Investicija je vrijedna 1,019 miliona eura. Posebno je važno istaći da će značajan broj kontejnera biti raspoređen u prigradskom i ruralnom području, a očistiće se i nelegalne deponije. Moram napomenuti da je opština Danilovgrad pilot opština za sprovođenje Strategije lokalnog održivog razvoja u Crnoj Gori. Projekat je podržala Kancelarija za održivi razvoj Vlade Crne Gore i Vlada Holandije.

ANALITIKA: Vratimo se ekonomiji. Da li je Danilovgrad je prepoznat kao konkurentno područje za razvoj biznisa, budući da dozvole izdajete za 24 sata?

DURANOVIĆ: U dosadašnjem periodu tranzicije, Opština Danilovgrad je doživjela intenzivan privredni razvoj. Ona je jedna od prvih opština koja je shvatila potrebu transformacije društveno-ekonomskog sistema i napravila krupne iskorake na stvaranju povoljnog ambijenta za razvoj biznisa. Usvojenom prostorno-planskom dokumentacijom, definisanim biznis zonama, efikasnom administracijom i profesionalnim odnosom sa investitorima gdje sve dozvole izdajemo za 24 časa izborili smo se za takve ocjene. Investitori ne žele i ne smiju da čekaju. Pohvale za ispravnost takvog pristupa u radu stižu i od strane međunarodnih organizacija. Podsjetiću da smo od OEBS-a i Zajednice opština dobili nagradu za najbolju praksu u lokalnoj samoupravi u Crnoj Gori, i to 2009. godine za poresko knjigovodstvo, a 2010. godine za uklanjanje biznis barijera.

Ovakve se ocjene temelje na postignutim rezultatima. Od 2007. godine u našoj opštini je počelo sa radom preko 200 novih firmu, a u kriznoj 2010. godini otvoreno je novih 30 firmi. Zapošljeno je preko 1200 lica sa područja opštine Danilovgrad, a struktura privatnih investicija je uglavnom okrenuta ka proizvodnji, što me dodatno ohrabruje. Investitori koji žele otpočeti biznis na teritoriji opštine Danilovgrad moraju ispuniti uslove: da nijesu zagađivači, da zapošljavaju stanovništvo Danilovgrada shodno ponudi radne snage i da budu registrovani u Danilovgradu. Naravno da svaka pohvala prija, ali je ja, prije svega, shvatam kao dodatnu obavezu da se u tome istraje i dodatno poboljša investicioni ambijent u Danilovgradu. Zahvaljujući takvom odnosu uspjeli smo da nezaposlenost bude ispod državnog nivoa.

Novi projekti privatno javnog partnerstva kao što su norveško-crnogorska firma „Zeta energy“ sa sjedištem u Danilovgradu koja će investirati u izgradnju malih HE i korišćenje obnovljivih izvora energije 30 miliona eura, ili Carinska ispostava sa distributivno-logističkim centrom gdje je u pitanju saradnja Uprave carina, preduzeća „Montenomax“ i Opštine koja će omogućiti lakše poslovanje našim preduzetnicima, dobar su pokazatelj unapređenja ukupnog ambijenta.

ANALITIKA: Mnoge Vaše projekte podržavaju međunarodne institucije. Kako ocjenjujete tu saradnju, i ima li prostora za nastavak te saradnje?

DURANOVIĆ: Radost uspješnih poslova dijelimo sa našim prijateljima i onima koji nas podržavaju. Snažna podrška Vlade za kapitalne projekte nije izostala u prethodnom periodu, a Evropska komisija je u Danilovgrad od 2006. godine uložila preko 11 miliona eura. Trenutno je pri kraju investicija izgradnje Sportske dvorane gdje EU učestvuje sa 1,5 miliona eura. Od OEBS-a i Zajednice opština ove godine smo dobili priznanje kao najbolja praksa u lokalnim samoupravama u segmentu pripreme i upravljanja projektima koje finansira EU. A imamo

spremno još 14 projekata. Ovi podaci govore sami za sebe.

Poznato je da se u Danilovgradu nalazi i veliki broj državnih institucija: Glavni vojni centar Crne Gore – kasarnu „Milovan Šaranović“; Centralni zatvor Crne Gore; Policijsku akademiju; Forenzički centar; Dom za azilante, a posebno smo ponosni na prvu evropsku instituciju u Crnoj Gori – Regionalnu školu za državnu upravu – ReSPA.

ANALITIKA: Šta Danilovgrad nudi u segmentu turizma i kulturnih sadržaja?

ĐURANOVIĆ: Veoma smo ponosni na kulturni milje našeg grada. Lokalna uprava sa posebnom pažnjom prilazi organizaciji manifestacija kao što su: Međunarodni vajarski simpozijum, Savremena crnogorska skulptura, proslava Martiničke bitke, Katunske sportske igre, Spuško ljeto, Atletski polumaraton na relaciji Danilovgrad - Podgorica i tradicionalna atletska trka povodom Dana oslobođenja Danilovgrada, Julske vatre mladih, Ilindan na Sinjajevini, Rijekom Zetom, Kraj zelene Zete, Crnogorski festival humora satire i karikature... Takođe, kapitalnim investicijama povezivanja manastira Ostrog i Ždrebaonik dajemo snažan impuls razvoju vjerskog turizma ali i komplementarnih turističkih sadržaja. Radimo na izradi Strategije razvoja turizma koja će dodatno identifikovati razvojne pravce u ovoj oblasti, kroz prožimanje svih vrijednosti ovog kraja. Kako vjerskih, tako i kulturnih kroz sadržaje Umjetničke kolonije, Zavičajnog muzeja, ali i atraktivnih destinacija na teritoriji naše opštine.

ANALITIKA: Kakva je vaša saradnja sa ostalim segmentima društva?

ĐURANOVIĆ: Čitav proces rada i razvoja Danilovgrada karakteriše kooperativnost. Vlada Crne Gore i državne institucije nas prepoznaju kao kvalitetnog saradnika. Evropska komisija i međunarodne organizacije kao pouzdanog partnera. Ali naravno, to je rezultat i kvalitetne saradnje koju imamo u okviru koalicije DPS-SDP, saradnje sa odbornicima i pozicije i opozicije, nevladinim sektorom, spoja mladosti i iskustva u lokalnoj upravi a prije i iznad svega velikog povjerenja i podrške koju imamo od građana Danilovgrada.

Novinar: Predrag ZEČEVIĆ